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1



La serie SHADOW si rinnova con importanti e significativi aggiornamenti, che rendono la gamma perfetta per tutte le 
installazioni in cui sono richieste un'alta intellegibilità per i messaggi di allarme e un'ottima riproduzione del suono. Tutti i 
diffusori della nuova serie SHADOW, oltre ad essere IP55, sono ora certificati EN54-24, grazie alla loro struttura realizzata in 
polipropilene autoestinguente con classificazione di resistenza alle fiamme UL 5VB. Tutti i modelli della serie sono dotati 
internamente di morsettiera ceramica e fusibile termico, che garantiscono la salvaguardia della linea di collegamento degli 
altoparlanti in caso di incendio; inoltre tutte le connessioni utilizzano un cablaggio ignifugo conforme allo standard EN50200 
(con passacavo ermetico IP68). 
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Per questo motivo anche la griglia metallica di protezione è 
stata studiata per soddisfare questa esigenza; la struttura della 
griglia è formata da tre strati che consistono in una parte 
metallica perforata esterna in acciaio inossidabile trattata con 
una speciale protezione, uno strato centrale di foam reticolato 
e uno strato formato da una speciale maglia in poliestere idro 
repellente.

La prima considerazione nel progettare la serie SHADOW è 
stata quella di ottenere una estrema resistenza all'acqua. 



Potenza a breve termine IEC268-5

Frequenza di incrocio

Potenza nominale 100 hrs (voltage)

Filtro HP consigliato

Amplificatore consigliato

SPL max. (1m / 4m)

Configurazione

Sensibilità (@1W / 1m)

Dispersione orizzontale (-6dB)

Impedenza nominale

Risposta in frequenza (@-6dB)

Dispersione verticale (-6dB)

Temperatura di esercizio/stoccaggio

Umidità relativa

8 Ohm

126dB / 114dB

40Hz - 24dB oct.

1kHz: 55°

4kHz: 70°

2 vie

1200 W

600 W RMS

102dB

250 W (44,5V)

63Hz - 20kHz

1,2kHz (opt. biamp)

500Hz: 100°

2kHz: 70°

1kHz: 70°

2kHz: 30°

4kHz: 15°

<95%

500Hz: 100°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

Unità alte frequenze

Peso netto

Peso trasporto

Dimensioni trasporto (LxAxP)

Connettori di ingresso

Dimensioni nette (LxAxP)

Costruzione

Unità basse frequenze

615 430 415 mm x  x  

1 x  / 355 mm bobina 75 mm

Cavo 4 conduttori

Polypropylene

38 kg

770 x 550 x 540 mm

2 x  / 36 mm bobina 64 mm

40 kg
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CARATTERISTICHE TECNICHE
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INSTALLAZIONE
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INSTALLAZIONE

90° 80°

7,5°

15°

15°

77,5°
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INSTALLAZIONE

SW-F142

PUNTI DI AGGANCIO DEL GIUNTO 
ALLA BARRA DI SOSPENSIONE

PUNTI DI AGGANCIO TRA 
DUE DIFFUSORI

AGGANCIO CON
INCLINAZIONE A 15°

AGGANCIO CON
INCLINAZIONE A 7,5°



CERT.
DOP EN 54 - 24:2008

19

0068 - CPR - 011/2019

8 OhmROSSO

BIANCO NC

BLU NC

NERO COM

Questo tipo di collegamento non permette di limitare 
singolarmente la potenza di ogni diffusore ma consente di 
ottenere rese maggiori. La regola principale da rispettare è che 
l'impedenza totale dei diffusori sia uguale o superiore a quella 
dell'amplificatore. 

Nel collegamento a impedenza costante è sempre meglio fare in 
modo che la potenza totale dei diffusori installati sia superiore a 
quella fornita dall'amplificatore, in modo tale che, a fronte di una 
erogazione di potenza prossima a quella nominale, risulti 
impossibile danneggiarli per sovraccarico.

Se si utilizza un solo diffusore l'abbinamento è immediato, ma se 
vengono utilizzati più diffusori, il valore dell'impedenza verrà 
sommato o diviso a secondo del tipo di collegamento (serie o 
parallelo). 
Fino a che si utilizzano pochi diffusori è semplice raggiungere i 4, 
8, 16 Ohm richiesti dai comuni amplificatori, ma impiegando più 
diffusori sarà necessario optare per un tipo di collegamento misto 
serie/parallelo in modo tale da ricondurre l'impedenza 
complessiva degli altoparlanti ad un valore non critico per 
l'amplificatore.

IMPIANTI A IMPEDENZA COSTANTE
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COLLEGAMENTI
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WARNING
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DESCRIPTION

The grid consists of three layers with an external stainless steel 
perforated metallic part treated with a special protection, a 
central layer with cross-linked foam and a layer formed of a 
special waterproof polyester mesh.

Therefore the metal protective grid was also designed to meet 
this requirement.

The SHADOW series was designed primarily to provide 
extreme water resistance.

The SHADOW series is renewed by important and significant updates that make the range perfect for all 
installations where high intelligibility of alarm messages and excellent sound reproduction are required. All 
speakers of the new SHADOW series feature an IP55 and, due to their structure made of self-extinguishing 
polypropylene with UL 5VB flammability rating, are now certified according to EN54-24 standard. All models 
of the series have a ceramic terminal block and thermal fuse installed inside to guarantee the protection of the 
loudspeaker connection line in case of fire. Moreover, all connections consist of fire retardant wires that 
comply with EN50200 standard (with IP68 hermetically sealed cable gland).



Operating / Storage temperature

Recommended amplifier

Frequency response (@-6dB)

Recommended HP Filter

Relative umidity

Rated noise power 100 hrs (voltage)

Nominal impedance

System short term power IEC268-5

Max. SPL (1m / 4m)

Sensitivity (@1W / 1m)

Crossover frequency

Configuration

Dispersion Horizontal (-6dB)

Dispersion Vertical (-6dB)

600 W RMS

1200 W

126dB / 114dB

1,2kHz (opt. biamp)

40Hz - 24dB oct.

500Hz: 100°

250 W (44,5V)

2kHz: 70°

8 Ohm

63Hz - 20kHz

102dB

1kHz: 55°

4kHz: 70°

500Hz: 100°

1kHz: 70°

2 Ways

2kHz: 30°

4kHz: 15°

<95%

-25°C to +55°C / -40°C to +70°C

Enclosure material

High frequency driver

Shipping weight

Input connectors

Net dimensions (WxHxD)

Shipping dimensions (WxHxD)

Net weight

Low frequency woofer 1 x 14" / 3" coil

Polypropylene

24,21 x 16,92 x 16,33 inch

21,85 x 30,11 x 21,25 inch

83,7 lbs

2 x 1,4" / 2,5" coil

4 wire cable

88,2 lbs

12

TECHNICAL FEATURES
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DIMENSIONS
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INSTALLATION

ACCESSORIES
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INSTALLATION

UNPACKING
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INSTALLATION

90° 80°

7,5°

15°

15°

77,5°

Maximum configuration with N.8
SHADOW 142L units (7,5°) and
minimum inclination

Maximum configuration with N.8
SHADOW 142L units (7,5°) and
maximum inclination



SW - F142

HOLES FOR SECURING THE
JOINT TO THE FLYBAR

HOLES FOR THE CONNECTION 
OF TWO SPEAKERS

ATTACHMENT WITH 15°
INCLINATION

ATTACHMENT WITH 7,5°
INCLINATION
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INSTALLATION



STEADY IMPEDANCE SYSTEMS

This type of connection does not allow limiting the power of each 
speaker individually, because it was designed to obtain greater 
performance. The main rule to be observed is that the total 
impedance of the speakers is equal to or greater than that of the 
amplifier.  If you use one speaker, pairing takes place instantly, but 
if you are using several speakers, the impedance value will be 
added or divided according to the type of connection (series or 
parallel). As long as you use just a few speakers, it will be easy to 
get the 4, 8, 16 Ohms required by ordinary amplifiers, but if you 
use more speakers, you will have to use a combined 
series/parallel connection to reduce the total impedance of the 
loudspeakers to a value that will not be critical for the amplifier. 
When carrying out the steady impedance connection, you should 
always make sure that the total power of the speakers installed is 
greater than that output by the amplifier so as to prevent any 
damage due to overload, if the output power is close to the rated 
power.

18

CONNECTIONS

CERT.
DOP EN 54 - 24:2008

19

0068 - CPR - 011/2019

8 OhmRED

WHITE NC

BLUE NC

BLACK COM
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ATTENTION



La nouvelle série SHADOW propose d'importantes mises à jour qui rendent la gamme adaptée aux installations exigeant une 
grande intelligibilité des messages d'alarme et une excellente reproduction du son. Toutes les enceintes de la nouvelle série 
SHADOW, en plus d'être IP55, sont désormais certifiées EN54-24, grâce à leur structure en polypropylène autoextinguible 
classé UL 5VB pour la résistance au feu. Tous les modèles de la série sont équipés en interne d'une barrette de raccordement 
en céramique et d'un fusible thermique qui garantissent la protection de la ligne de connexion des haut-parleurs en cas 
d'incendie ; de plus, toutes les connexions utilisent un câblage coupe-feu conforme à la norme EN50200 (avec guide-câble 
hermétique IP68).
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DESCRIPTION

La première considération lors de la conception de la série 
SHADOW a été d'obtenir une résistance parfaite à l'eau.
Pour cette raison, même la grille métallique de protection a été 
étudiée pour satisfaire cette exigence, la structure de celle-ci 
est formée de trois couches qui comportent une partie 
métallique perforée extérieure en acier inoxydable traitée avec 
une protection spéciale, une couche centrale de mousse 
réticulée et une couche formée par une maille spéciale en 
polyester hydrofuge.

Les courbes et les angles arrondis du diffuseur SHADOW réduisent les réflexions acoustiques et les ondes stationnaires à 
l'intérieur du box en améliorant les prestations des basses fréquences et contribuent également à éviter la stagnation de l'eau 
sur l'enveloppe et la diffraction du vent.



Puissance nominale 100 heures (tension)

Sensibilité (@ 1W / 1m)

Filtre HP recommandé

Configuration

Amplificateur recommandé

Puissance à court terme IEC268-5

Impédance nominale

Réponse en fréquence (@ -6dB)

SPL max. (1m / 4m)

Fréquence de croisement

Dispersion horizontale (-6dB)

Dispersion verticale (-6dB)

Humidité relative

Température de fonctionn.t / stockage

250 W (44,5V)

63Hz - 20kHz

2 voies

600 W RMS

102dB

8 Ohm

1200 W

126dB / 114dB

1,2kHz (opt. biamp)

40Hz - 24dB oct.

4kHz: 15°

1kHz: 55°

1kHz: 70°

-25°C à +55°C / -40°C à +70°C

2kHz: 30°

<95%

500Hz: 100°

4kHz: 70°

2kHz: 70°

500Hz: 100°

Unités basse fréquence

Dimensions de  transport (LxHxP)

Construction

Connecteurs d'entrée

Poids net

Unités haute fréquence

Poids de transport

Dimensions nettes (LxHxP)

Câble à 4 conducteurs

615 430 415 mm x  x  

770 x 550 x 540 mm

2 x  / 36 mm bobine 64 mm

38 kg

40 kg

Polypropylene

1 x  / 355 mm bobine 75 mm

21

CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES
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INSTALLATION
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INSTALLATION

DÉBALLAGE
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INSTALLATION

90° 80°

7,5°

15°

15°

77,5°
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INSTALLATION

SW-F142

TROUS POUR FIXER LE JOINT
A LA BARRE DE SUSPENSION

TROUS À UTILISER POUR
ACCROCHER DEUX
DIFFUSEURS ENSEMBLE

FIXATION AVEC
INCLINAISON À 15°

FIXATION AVEC
INCLINAISON À 7,5°



>

Ce type de connexion ne permet pas de limiter la puissance de 
chaque enceinte individuellement mais permet une meilleure 
qualité d'écoute. La règle principale à respecter est que 
l'impédance totale des haut-parleurs soit égale ou supérieure à 
celle de l'amplificateur. Si une seule enceinte est utilisée, la 
combinaison est immédiate, mais si vous utilisez plusieurs 
enceintes, la valeur d'impédance sera ajoutée ou divisée en 
fonction du type de connexion (série ou parallèle). Tant que vous 
n'utilisez que quelques enceintes, il est facile d'atteindre les 
valeurs de 4, 8, 16 Ohms requises par les amplificateurs courants, 
mais si vous utilisez un nombre élevé d'enceintes, vous devrez 
choisir un type de connexion mixte série / parallèle afin de réduire 
l'impédance globale des enceintes et obtenir une valeur non 
critique pour l'amplificateur. Dans le cas d'une impédance 
constante, il est toujours préférable de s'assurer que la puissance 
totale des haut-parleurs installés est supérieure à celle fournie par 
l'amplificateur, de sorte qu'il soit impossible de les endommager 
en cas de surcharge face à une alimentation proche de la 
puissance nominale.

SYSTÈMES À IMPÉDANCE CONSTANTE
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CONNEXIONS

CERT.
DOP EN 54 - 24:2008

19

0068 - CPR - 011/2019

8 OhmROUGE

BLANC NC

BLEU NC

NOIR COM





28

VORSICHT



Die SHADOW-Serie ist mit wichtigen und bedeutenden Aktualisierungen erneuert worden, wodurch die Produktreihe perfekt 
für alle Installationen wird, bei denen eine hohe Verständlichkeit der Alarmmeldungen und eine exzellente Tonwiedergabe 
gefordert sind. Sämtliche Lautsprecher der neuen SHADOW-Serie sind zusätzlich zur Schutzart IP55 nun auch EN54-24 
zertifiziert, da sie aus selbstlöschendem Polypropylen mit der Flammschutzklasse UL 5VB bestehen. Alle Modelle der Serie 
sind intern mit Keramikklemmleiste und Thermosicherung versehen, die den Schutz der Lautsprecher-Anschlussleitung für 
den Brandfall gewährleisten; außerdem verwenden alle Anschlüsse eine feuerfeste Verkabelung nach EN50200 (mit 
hermetischer Kabelverschraubung IP68).
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BESCHREIBUNG

Die erste Überlegung bei der Planung der Baureihe SHADOW 
bestand darin, sie äußerst wasserfest zu machen.
Darum wurde auch das metallische Schutzgitter so entwickelt, 
dass dieser Anforderung entsprochen wurde; die Gitterstruktur 
besteht aus drei Schichten: einem gelochten metallischen 
Außenteil aus Edelstahl, das mit einem Spezialschutz 
beschichtet ist, einer Zentralschicht aus vernetztem Schaum 
und einer Schicht aus einer speziellen Masche aus 
wasserabweisendem Polyester.

Die Kurven und die abgerundeten Kanten des Lautsprechers SHADOW verringern die Schallreflexionen und stehende 
Wellen im Innern der Box, wodurch die Niederfrequenzleistungen verbessert werden; fernertragen sie dazu bei, Aufstauen 
von Wasser auf der Hülle und Windablenkungen zu verhindern.



Konfiguration

Empfohlener Verstärker

SPL max. (1 m / 4 m)

Nennimpedanz

Vertikale Dispersion (-6dB)

Nennleistung 100 Stunden (Spannung)

Frequenzgang (@ -6dB)

Horizontale Streuung (-6dB)

Kurzzeitstrom IEC268-5

Betriebs- / Lagertemperatur

Empfindlichkeit (@ 1W / 1m)

Übergangsfrequenz

Empfohlener HP-Filter

Relative Luftfeuchtigkeit

2 wege

600 W RMS

102dB

40Hz - 24dB oct.

500Hz: 100°

1200 W

2kHz: 30°

-25°C bis +55°C / -40°C bis +70°C

8 Ohm

63Hz - 20kHz

500Hz: 100°

4kHz: 70°

2kHz: 70°

1kHz: 55°

1kHz: 70°

<95%

1,2kHz (opt. biamp)

250 W (44,5V)

4kHz: 15°

126dB / 114dB

Niederfrequenzeinheiten

Eingangsanschlüsse

Transportgewicht

Hochfrequenzeinheiten

Transportmaße (LxAxP)

Nettodimensionen (LxAxP)

Nettogewicht

Konstruktion

615 430 415 mm x  x  

40 kg

1 x  / 355 mm spule 75 mm

2 x  / 36 mm spule 64 mm

4-adriges Kabel

770 x 550 x 540 mm

38 kg

Polypropylene
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ABMESSUNGEN
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INSTALLATION
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INSTALLATION
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INSTALLATION

90° 80°

7,5°

15°

15°

77,5°
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INSTALLATION

SW-F142

LÖCHER ZUR BEFESTIGUNG DER
VERBINDUNG AN DER 
AUFHÄNGUNGSSTANGE

LÖCHER ZUR VERWENDUNG ZUM
AUFHÄNGEN ZWISCHEN ZWEI BOXEN

AUFHÄNGUNG MIT EINER
NEIGUNG VON 15°

AUFHÄNGUNG MIT EINER
NEIGUNG VON 7,5°



Diese Art der Verbindung ermöglicht es nicht, die Leistung jedes 
Lautsprechers einzeln einzuschränken, sondern ermöglicht es, 
höhere Wiedergaben zu erzielen. Die Grundregel lautet, dass die 
Gesamtimpedanz der Lautsprecher gleich oder größer als die des 
Verstärkers ist.  Wird nur ein Lautsprecher verwendet, erfolgt die 
Anpassung sofort, wird jedoch mehr als ein Lautsprecher 
verwendet, wird der Impedanzwert je nach Art der Verbindung 
(seriell oder parallel) addiert oder aufgeteilt. Solange Sie nur 
wenige Lautsprecher benutzen, ist es leicht, die von 
herkömmlichen Verstärkern geforderten 4, 8, 16 Ohm zu 
erreichen, aber wenn Sie mehr Lautsprecher verwenden, müssen 
Sie sich für eine gemischte Art von Verbindungsserie/Parallel 
entscheiden, um die Gesamtimpedanz der Lautsprecher auf 
einen für den Verstärker unkritischen Wert zu reduzieren. Beim 
Anschluss mit konstanter Impedanz ist es immer besser, darauf 
zu achten, dass die Gesamtleistung der installierten Lautsprecher 
größer ist als die des Verstärkers, so dass bei einer Leistung nahe 
der Nennleistung eine Beschädigung durch Überlastung 
ausgeschlossen ist.

SYSTEME MIT KONSTANTER IMPEDANZ
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ANSCHLÜSSE

CERT.
DOP EN 54 - 24:2008

19

0068 - CPR - 011/2019

8 OhmROT

WEISS NC

BLAUEN NC

SCHWARZEN COM






